
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   13-01-2023   με    αριθμό   1705    Ερώτηση    του    Βουλευτή 
 κ.  Ι. ΑΧΜΕΤ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, πλέον των ειρηθέντων 
κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 5/ 03-10-2022                   
(ΣΤ’ Συνεδρίαση της 10-10-2022) Επίκαιρης Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, καθώς και των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26160-γ’ από 15-10-2022 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 3452/ 23-09-2022 Αναφοράς του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή 
επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 
Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, 
καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα 
συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη 
διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και 
τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Επισημαίνεται δε ότι τα ζητήματα που αφορούν στις τοποθετήσεις, μεταθέσεις, 
αποσπάσεις και λοιπές μετακινήσεις τόσο του αστυνομικού προσωπικού, όσο και των Ειδικών 
Φρουρών και Συνοριακών Φυλάκων της Ελληνικής Αστυνομίας ρυθμίστηκαν με τις διατάξεις των 
π.δ/των 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως τροποποιήθηκαν και 
ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την 
προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 
Ειδικότερα, στις διατάξεις των άρθρων 17, 19 και 20 του π.δ/τος 100/ 2003 και 13, 15 και 16 
του π.δ/τος 211/ 2005 προβλέπεται η διενέργεια έκτακτων μεταθέσεων, αποσπάσεων και 
προσωρινών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού, των Ειδικών Φρουρών και των 
Συνοριακών Φυλάκων για λόγους που ρητά αναφέρονται σε αυτές. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, σημειώνεται ότι οι προκηρυχθείσες, κατά τις τακτικές 
μεταθέσεις  του  έτους  2022,  θέσεις  αστυνομικού  προσωπικού   διαφόρων   βαθμών   για   τη  

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/26320-ζ’ 

Σελίδες    απάντησης: 04 
Σελίδες συνημμένων: 05 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 09 

 
 
 

 
Αθήνα,  07  Φεβρουαρίου   2023 



- 2 - 
 
Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ροδόπης έχουν καλυφθεί σχεδόν στο σύνολό τους. Αναφέρεται, 
επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 και 15 του π.δ/τος 211/ 2005, 
παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Ανατολικής 
Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και τον Διευθυντή της εν λόγω Διεύθυνσης, να αποσπούν το 
προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές 
ανάγκες. 

Για δε το τρέχον έτος (2023), επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 
14 και 16 του π.δ/τος 100/ 2003, τα αρμόδια Συμβούλια Μεταθέσεων (Ανώτερο και Κατώτερο), 
εκτιμώντας τις υπηρεσιακές ανάγκες, καταρτίζουν αριθμητικούς πίνακες, κατά Γενική Αστυνομική 
Διεύθυνση Αττικής και Θεσσαλονίκης και Αστυνομική Διεύθυνση ή άλλη αυτοτελή Κεντρική 
Υπηρεσία που εδρεύει στην περιφέρειά τους αλλά δεν υπάγεται σε αυτές, των κενών κατά βαθμό 
οργανικών θέσεων που πρέπει να πληρωθούν κατά τις ετήσιες τακτικές μεταθέσεις. Οι ανωτέρω 
πίνακες κοινοποιούνται μέχρι τέλους Ιανουαρίου και το Συμβούλιο συνέρχεται σε συνεδρίαση το 
γ’ 10ήμερο του Μαΐου και με πρακτικό του αποφασίζει τις μεταθέσεις σύμφωνα με τις διατάξεις 
του προαναφερόμενου π.δ/τος. Συγκεκριμένα, κατά τις τακτικές μεταθέσεις έτους 2023 έχει 
ληφθεί μέριμνα για την ενίσχυση της Δ.Α. Ροδόπης, με την προκήρυξη -11- θέσεων αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών. 

Πλέον των ανωτέρω, προς το σκοπό της βέλτιστης διαχείρισης των μεταναστευτικών 
ροών και στο πλαίσιο του υλοποιούμενου σχεδίου «ΑΚΡΙΤΑΣ», η Δ.Α. Ροδόπης ενισχύεται με        
-47- αστυνομικούς (με δαπάνες δημοσίου), καθώς και με -19- αστυνομικούς (αδαπάνως για το 
δημόσιο), ενώ την 20-01-2023 υπηρετούσαν επιπλέον -8- αστυνομικοί με απόσπαση σε αυτή.  

Σημειώνεται δε ότι με την υπ’ αριθ. 7001/9/42 από 23-01-2014 Κοινή Υπουργική 
Απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β’ - 247), το μεθοριακό σημείο Νυμφαίας Ροδόπης καθορίστηκε ως σημείο 
εισόδου - εξόδου προσώπων από τη χώρα, στο οποίο ο διαβατηριακός έλεγχος διενεργείται από 
το Τμήμα Ασφάλειας Κομοτηνής. Κατόπιν τούτου, το Συνοριακό Σημείο Διέλευσης Νυμφαίας 
στελεχώνεται -από ενάρξεως αυτού- με -25- αστυνομικούς, κατά τους μήνες που παρατηρείται 
αυξημένη κίνηση/ θερινή περίοδος και με -19- αστυνομικούς, τις περιόδους που η κίνηση 
προσώπων και οχημάτων είναι μειωμένη. 

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι στην επίτευξη της προστασίας των εξωτερικών   
συνόρων μας και της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών, τόσο στην παρέβρια περιοχή   
(Δ.Α. Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης), όσο και στις περιοχές των Δ.Α. Ροδόπης, Ξάνθης, 
Καβάλας και Δράμας, συμβάλλει η πλήρης επιχειρησιακή αξιοποίηση των Συνοριακών Φυλάκων 
(Σ.Φ.) και Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου (Σ.Φ.Ο.Χ.). Πλέον της ήδη σημαντικής 
πρόσθετης ενίσχυσης κατά τα έτη 2020 - 2022 [Δ.Α. Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης με           
-400- Σ.Φ. (-265- και -135-, αντίστοιχα) το έτος 2020, Δ.Α. Ξάνθης και Δράμας με                      
-200- Σ.Φ.Ο.Χ. (από -100- έκαστη Δ.Α.) το έτος 2021], αποφασίστηκε, το έτος 2022,                 
η περαιτέρω ενίσχυση των Δ.Α. Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης με -250- Σ.Φ.Ο.Χ.. Τονίζεται 
δε ότι εντός του τρέχοντος έτους (2023), πέραν της τοποθέτησης των προαναφερόμενων           
-250- Σ.Φ.Ο.Χ. στις εν λόγω Δ.Α., προγραμματίζεται και η έκδοση Προκήρυξης για την 
πρόσληψη επιπλέον συνοριοφυλάκων (https://www.minocp.gov.gr/2023/01/15/15-01-2023-
takis-theodorikakos-oti-kai-na-dokimasoun-ston-evro-ta-synora-mas-einai-adiaperasta/).  

Προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται στην ασφάλεια των συνόρων της       
χώρας μας αναφέρεται η πρόσφατη επίσκεψη του υπογράφοντος στην Αλεξανδρούπολη,         
την 21-01-2023, όπου έλαβε χώρα συνάντηση με 27 πρέσβεις από χώρες της Ε.Ε., των 
συνδεδεμένων χωρών με τη  συνθήκη  Σένγκεν  και  της  Μεγάλης  Βρετανίας,  στο  πλαίσιο  της  
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ενημέρωσης για το υλοποιούμενο σχέδιο «ΑΚΡΙΤΑΣ», τις ασύμμετρες απειλές που δέχεται η 
χώρα μας από την Τουρκία με την εργαλειοποίηση του μεταναστευτικού και την επέκταση      
του φράχτη στον Έβρο. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από                 
23-01-2023, 21-01-2023 (2) και 20-01-2023 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr). 

Πλέον των προεκτεθέντων, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει ειδικά 
επιχειρησιακά σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε 
συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται 
και επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Δ.Α. Ροδόπης υλοποιεί στις περιοχές ευθύνης της τα 
υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια που αφορούν, μεταξύ άλλων, στην πρόληψη και 
καταστολή των ληστειών, των κλοπών - διαρρήξεων, της διακίνησης - εμπορίας ναρκωτικών 
ουσιών, καθώς και την αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας 
διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων. Βάσει αυτών, από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών 
ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. και Ο.Ε.Π.Τ.Α.)- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 
24ωρο, στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την 
ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε μορφής παραβατικών συμπεριφορών, την εμπέδωση του 
αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, ενδεικτικά αναφέρεται ότι, 
κατά το έτος 2022, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Ροδόπης πραγματοποιήθηκαν,     
στην περιοχή αρμοδιότητάς της, -12.258- περιπολίες (εποχούμενες και πεζές) και -2.585- δράσεις 
- εξορμήσεις, στο πλαίσιο των οποίων διενεργήθηκαν -231.907- έλεγχοι ατόμων και -191.052-     
έλεγχοι οχημάτων, -3.314- προσαγωγές και -2.118- συλλήψεις ατόμων [εκ των οποίων -54- για 
καταδικαστικές αποφάσεις, -49- για κλοπές - διαρρήξεις, -62- για παραβάσεις της νομοθεσίας 
περί ναρκωτικών και -1.953- για λοιπά αδικήματα], ενώ βεβαιώθηκαν συνολικά -13.365- 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στα αποτελέσματα της δραστηριοποίησης προς αντιμετώπιση 
της παράνομης μετανάστευσης, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο -213- περιπτώσεων διακίνησης μη 
νόμιμων μεταναστών, συνελήφθησαν -247- διακινητές και -1.282- διακινούμενοι. 

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας αναφορικά με τους δείκτες εγκληματικότητας στην 
εδαφική αρμοδιότητα της Δ.Α. Ροδόπης, κατά τα έτη 2019 - 2022, επισυνάπτεται σχετικός 
πίνακας, από τον οποίο προκύπτει μείωση, μεταξύ άλλων, στα αδικήματα των ληστειών, των 
κλοπών - διαρρήξεων και της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

Ενδεικτικά δε των καταβαλλόμενων προσπαθειών του Υπουργείου μας και του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της ασφάλειας των πολιτών 
και των συνόρων στην περιοχή της Ροδόπης και της περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - 
Θράκης εν γένει, τυγχάνουν τα από 13-01-2023 (2) και 17-01-2022 (2) Δελτία Τύπου του 
Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr), που αφορούν σε επισκέψεις του υπογράφοντος στην 
πόλη της Κομοτηνής. 
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Πέραν των ανωτέρω, ως προς το ζήτημα της διάθεσης αστυνομικού προσωπικού για τη 
φρούρηση - επιτήρηση ευπαθών στόχων και τη συνοδεία ασφαλείας προσώπων, γνωρίζεται           
ότι αυτό ρυθμίζεται από τις διατάξεις των άρθρων 68, 70 και 156 του π.δ/τος 141/ 1991             
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ενώ, οποιοδήποτε σχετικό, με το εν λόγω 
ζήτημα, πληροφοριακό στοιχείο αποτελεί διαβαθμισμένο και μη κοινοποιήσιμο υλικό καθόσον 
παρέχει πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφαλείας. Είναι δηλαδή δυνατό με την παροχή 
στοιχείων να εξαχθούν συμπεράσματα που επηρεάζουν την τρωτότητα του συστήματος 
ασφαλείας κρίσιμων εγκαταστάσεων. 

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται ότι η στρατηγική προτεραιότητα του Υπουργείου μας         
-μεταξύ άλλων- για την εκτεταμένη ψηφιοποίηση των παρεχόμενων εκ μέρους της Ελληνικής 
Αστυνομίας υπηρεσιών, θα απελευθερώσει ένα σημαντικό κομμάτι του αστυνομικού προσωπικού 
από την εκτέλεση ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας γραφειοκρατικών έργων, 
το οποίο θα διατεθεί για την ενίσχυση της αστυνόμευσης, με γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και τη 
βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες. Προς επίρρωση των 
προαναφερομένων, σχετικά τυγχάνουν τα από 01-11-2022 και 10-09-2022 Δελτία Τύπου του 
Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr). 

Τέλος, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι 
ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό 
απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των 
οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού 
επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά 
και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του 
προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική 
και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και 
γενικά με το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την 
εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της, ενώ παράλληλα μελετώνται και αξιολογούνται, μεταξύ 
άλλων, οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, 
όσο και από το ίδιο το αστυνομικό προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, την 
εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 
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